



国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

农历乙巳年十一月初八_2025年12月27日 今日4版_星期六 第7523期

中共中央政治局召开民主生活会强调 锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良作风凝心聚力真抓实干 中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话

新华社北京12月26日电 中共中央政治局于12月25日至26日召开民主生活会，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党的二十届四中全会精神，围绕锲而不舍落实中央八项规定精神，推进作风建设常态化长效化，结合思想和工作实际进行自我检视、党性分析，开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前，有关方面作了认真准备。中央政治局同志同有关负责同志谈心谈话，听取意见建议，撰写发言提纲。会上，先听取关于2025年中央政

治局贯彻执行中央八项规定情况的报告和关于2025年整治形式主义为基层减负工作情况的报告。中央政治局的同志逐个发言，围绕会议主题，对照《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》、《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》，认真查摆、深刻剖析，坦诚相待、畅所欲言，气氛严肃活泼，收到预期效果。

中央政治局的同志一致认为，党和国家事业取得新的重大成就，根本在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。全党必须深

刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。明年是“十五五”开局之年，要坚决落实党中央决策部署，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，进一步全面深化改革开放，更好统筹发展和安全，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，持续改善民生，保持社会和谐稳定，纵深推进全面从严治党，努力实现良好开局。

习近平对中央政治局各位同志的对照检查发言一一点评，逐一提出要求，并进行了总结。他指出，这次民主生活会开得很有成效，增强了中

央政治局的凝聚力、战斗力，对于不断开创中国式现代化建设新局面具有重要意义。

习近平强调，党的十八大以来，我们从中央政治局做起，从贯彻中央八项规定精神入手，着力纠治“四风”，成效显著。今年在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，动真碰硬解决突出问题，推动作风建设取得新的明显成效。要坚持把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠，毫不松懈整治“四风”顽瘴痼疾，不断推进作风建设常态化长效化。中央政治局的同志要当好党性党风标杆，在笃信、务实、担当、自律上为全党带好头、作示范。

(下转2版)

创新发展“晋江经验” 在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大栏目

十四届晋江市委常委会第175次(扩大)会议召开

本报讯(记者 李玲玲)昨日，晋江市委副书记、市长王明元主持召开十四届晋江市委常委会第175次(扩大)会议，传达贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神，研究部署岁末年初安全防范工作。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神，深刻绷紧安全生产这根弦，持续推进安全生产治本攻坚三年行动，巩固拓展“安全生产标准化提升”行动成果，为

“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局守好安全底线。要抓好重点领域隐患排查治理，聚焦消防、建筑施工、交通运输、文体旅、人员密集场所、渔船、学生、燃气等领域安全，统筹抓好源头防控、全面排查、精准治理，细化落实

人防、物防、技防各项措施，牢牢掌握安全生产工作主动权。

会议要求，要压紧压实责任链条，加强统筹协调调度，深入开展“清单式”督导检查，层层传导压力，确保各项目标任务落到实处。要紧盯重要时

间节点，统筹抓好值班值守、应急响应和处置，加强宣传警示教育，切实营造和谐稳定社会环境。

会议还研究中共晋江市第十四届代表大会第五次会议召开时间调整等有关事宜。



@晋江经济报

新闻广告发行热线：0595-82003110 (24小时)

导读

福建晋江文旅男篮
获关键战胜利

P3



周末天气好
夜晨气温低

本报记者 张茂霖

受冷空气影响，昨天，晋江天空阴沉，体感寒冷，大部分镇街最高气温在13℃~15℃，夜间最低气温普遍仅有10℃。

瑞雪从晋江市气象局获悉，预计周末，晋江以多云天气为主，阳光上线，气温逐步回升，大部分镇街最高气温可达18℃~20℃，适宜外出游玩。但夜间气温依旧较低，最低在10℃左右。大家要合理增减衣物，谨防感冒。

值得一提的是，未来一周，晋江干燥少雨，森林火灾气象等级较高，宜多补充水分，注意用火用电安全。

今天多云到晴，9℃~18℃，沿海东北风5~6级、阵风7级；明天多云到阴，11℃~20℃，沿海东北风4~5级、阵风6~7级；后天多云到阴，11℃~19℃，沿海东北风4~5级、阵风6~7级。

十四届晋江市政协常委会第二十二次会议召开

本报讯(记者 沈茜)昨日，晋江市政协党组书记、主席黄天凯主持召开十四届晋江市政协常委会第二十二次会议。晋江市领导张淑语、吴丽婷、陈希轩、蔡韵清参加。

会议传达贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示批示精神，省委十一届九次全会、泉州市委十三届十次全会精神，省委常委会会议、泉州市委常委会会议、晋江市委常委会(扩大)会议精神，学习贯彻省政协党组重要理论溯源文章《传承弘扬习近平同志在福建工作期间关于人民政协工作的重要理念和重大实践》为谱写中国式现代化福建篇章凝心聚力》和全省政协“为国协商、为民服务”专项活动年度总结视频会精神，审议通过晋江市政协十四届五次会议议程(草案)等事项，并通报2025年晋江市政协委员履职情况。

会议强调，要提高政治站位，结合深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和提前谋划明年工作计划，高质量筹备政协全会，引导委员深入调研，精准建言，为晋江市委、市政府科学决策提供参考。要发挥表率作用，带头深研细议报告文件，组织委员积极讨论建言，为晋江发展注入政协智慧。要严明会风会纪，营造高举旗帜、遵规守纪、风清气正的会议氛围。

晋江市政协党组(扩大) 会议暨主席会议召开

本报讯(记者 沈茜)昨日，晋江市政协党组书记、主席黄天凯主持召开市政协党组(扩大)会议暨十四届市政协第五十六次主席会议。晋江市领导张淑语、吴丽婷、陈希轩、蔡韵清参加。

会议传达贯彻中央经济工作会议、12月8日中央政治局会议精神，习近平总书记近期重要讲话重要指示批示精神，以及省委常委会会议、泉州市委常委会会议、晋江市委常委会(扩大)会议精神；通报2025年度意识形态工作情况，研究下一步工作安排；审议通过晋江市政协十四届五次会议有关文件草案等事项。

会议强调，要深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想，充分发挥政协“重要阵地”“重要平台”“重要渠道”作用，引导党外人士深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要聚焦中心，紧扣“在中国式现代化建设中奋勇争先”工作主线，组织委员深入调研，在全会中形成高质量提案、大会发言，助力晋江市委、市政府科学决策、精准施策。要凝聚共识，切实发挥最广泛爱国统一战线组织的政治作用，广泛吸纳党外人士智慧，凝聚社会共识，助推实现“十五五”良好开局。

用爱拥抱“星星的孩子” 让“孤独”不再孤单

本报记者 阙杨娜

亲历者说

23日上午，在晋江市蓝丝带关爱中心运动训练室，13岁的小伟(化名)戴着脑机头环，通过脑电波采集器催动赛车。没过一会儿，赛车就在大型玩具车跑道上飞驰起来。

“这是用来训练小朋友注意力的。他的注意力越集中，赛车就跑得越快。”一旁的工作人员解释说，小朋友头上戴的头环，是一个采集脑电波信号的工具，采集到信号后，再通过芯片进行数据处理。

小伟的妈妈吴女士站在一旁看着，脸上露出笑容：“看到孩子通过科学的康复训练有所进步，真是开心。”

小伟2岁多时被诊断为“孤独症”。自此，吴女士开启了陪护小伟进行康复训练的漫长旅程。“孩子小的时候，只能到一些机构进行传统的康复训练，每个月要花费四五千。和常人相比，他的学习过程更艰难，学不会的时候很急躁，也会发脾气

气。”吴女士告诉记者。

转机出现在小伟7岁那年，符合入学条件的他进入晋江市特殊教育学校学习。回忆起孩子入学以来的变化，吴女士的眼中满是欣慰，“这些年，孩子成长很多。他已经懂得照顾妈妈的情绪，会把自己最喜欢吃的东西递到妈妈嘴边，甚至还会在厨房里做妈妈的小帮手。”

小伟这一路的成长，除了妈妈的陪护，离不开晋江完善的残疾人社会保障制度和关爱服务体系。

“特教学校老师非常有耐心，一遍又一遍地教，让他学会了很多技能。”吴女士告诉记者，小伟课后还会到康复机构进行康复训练，晋江市政府给予他们家每个月2000多元的康复补助，大大减轻了家庭的经济压力，“现在，晋江还成立了蓝丝带关爱中心。非常期待他今后能够接触到更前沿、更专业的康复训练。”

印记与展望

孤独症儿童又被称为“星星的孩子”。据了解，孤独症已成为我国儿童精神类残疾的最大病种之一。其长期且高昂的治疗费用，成为许多孤独症儿童家庭面临的一大难题。

近年来，晋江市高度重视孤独症群体关爱工作。2023年9月起，晋江在福建省、泉州市相关部门出台孤独症儿童康复救助叠加政策，叠加后每人每年救助最高可达2.4万元，困难孤独症儿童康复救助最高达2.7万元，进一步缓解了孤独症儿童家庭的经济压力。据统计，2023年，晋江为200名孤独症儿童发放康复救助金358万元；2024年为287名孤独症儿童发放康复救助金573万元。

在晋江市人大常委会的推动下，晋江市教育局进一步完善融合教育支持保障体系，在全市18所小学设置21个特教辅导班，保障孤独症儿童接受教育的权利；晋江市卫健局、教育局、财政局、残联等部门联合制定印发《晋江市开展0~6岁儿童孤独症筛查干预服务工作方案(试行)》，并加大资金投入，打造专业儿童康复场所，开设儿童康复科；2023年起，晋江市残联联合晋江市总工会继续举办孤独症儿童爱心暑托班，解决孤独症儿童家长暑期看管难题；2024年起，晋江市大科教文卫工委、市慈善总会、市残联联合举办“阳光护航”公益行，晋江市关爱“孤独症儿童家庭干预康复”课堂活动，帮助孤独症儿童家长学习家庭干预技能……

在晋江市委、市政府的持续推动下，近年来，关爱孤独症儿童已在晋江全社会引起广泛共识。

2024年4月1日，晋江举行关心关爱孤独症项目座谈会，晋江企业界捐赠1.16亿元用于设立孤独症关爱基金；同年3月31日，中国人寿晋江市支公司为晋江100名孤独症儿童免费购买意外伤害保险，总保额达1240万元，切实减轻部分孤独症患者家庭的医疗负担；世晋青心连心慈善基金会开展“关爱星星援助计划”，5年内投入100万元援助500名孤独症儿童……

今年12月23日，由安踏集团和敏基金会捐建的“晋江市蓝丝带关爱中心”正式交付给晋江市残联，并投入使用。该中心集家长学校、自助互助基地、关爱协会等功能于一体，设置感觉统合室、运动训练室、游戏活动室、社交功能室等，致力于为孤独症儿童及其家庭提供专业、系统、可持续的综合支持服务。

面向“十五五”，晋江市残联相关负责人表示，残联将持续做好关爱孤独症儿童这一“暖心工程”。以蓝丝带关爱中心为载体，常态化开设孤独症家长专业培训班；依托中心基地，组织孤独症儿童家庭开展自助互助康复训练、康复经验交流等活动；推动晋江市孤独症关爱协会成立，搭建起政府、社会、家庭三方联动的沟通协作桥梁，真正实现对孤独症群体的全生命周期、全生涯关爱。

喜迎党代会
来啦，我的“十五五” 11

邂逅落羽杉的诗意之美

近日，晋江市晋阳湖公园500多棵落羽杉进入“换装期”。由于“换装”有快有慢，一字排开的落羽杉色泽浓淡不同，层林尽染的景致散发着灵动的趣味。如此冬日美景，吸引不少市民、游客驻足拍照。

本报记者 丘天 摄